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	РЕПУБЛИКА СРБИЈА

	МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

	Број: 321-01-132-33/2013-11 

	Датум: 05.11.2013. године

	Б е о г р а д



Стручни савет за средства за заштиту биља, образован решењем Министра пољопривреде, шумарства и водопривреде, бр. 119-01-488/2013-11 од 11.10.2013. године, на Првој седници, одржаној 04.11.2013. године, доноси 

 П  О  С  Л  О  В  Н  И  К
о раду Стручног савета за средства за заштиту биља
I. ОПШТЕ ОДРЕДБЕ
Члан 1.

Овим пословником утврђује се начин рада Стручног савета за средства за заштиту биља (у даљем тексту: Савет) у вези припремања и одржавања седница Савета, права и дужности председника и чланова Савета, извршавање закључака Савета, као и друга питања у вези са радом Савета.

II.   РАД САВЕТА
1. Седнице Савета
Члан 2.
Савет ради у седницама.
Седнице сазива председник Савета, према утврђеном плану, по својој иницијативи, када потребе изискују или када то затражи најмање једна трећина чланова Савета.

Члан 3.

На седницама у раду Савета могу, по позиву председника, учествовати и други научни и стручни Радници, без права гласања, који могу допринети раду Савета.
Члан 4.

По отварању седнице утврђује се присутност чланова Савета и дневни ред седнице.

Седница се може одржати, ако је присутно више од половине чланова Савета.

2. Дневни ред Савета
Члан 5.

Предлог дневног реда седнице саставља председник Савета, на основу материјала који је припремила стручна служба органа државне управе, надлежног за послове средстава за заштиту биља, односно секретар Савета. При састављању дневног реда председник ће се консултовати са стручним и другим службама и појединцима, ако сматра да за то има потребе.
У припреми дневног реда учествује и заменик председника Савета.
У предлог дневног реда Савета могу бити увршћени само материјали који су припремљени у складу са важећим законским и подзаконским прописима који се односе на средства за заштиту биља и захтевима Савета.

Члан Савета може предложити да се на дневни ред седнице уврсте и друга питања из задатака Савета, ако то прихвати већина присутних чланова Савета.
Дневни ред је усвојен кад се за њега изјасни већина присутних чланова Савета.

Члан 6.

По утврђивању дневног реда прелази се на разматрање питања стављених на дневни ред седнице.

Разматрање питања стављених на дневни ред седнице може се, према потреби, вршити најпре у начелу, а после тога у појединостима.

Када су исцрпљене све тачке дневног реда, председник закључује седницу Савета.

Члан 7.

По завршеном разматрању питања стављеног на дневни ред седнице, Савет формулише закључак, којим утврђује предлог који предлаже Министру пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде (у даљем тексту: Министар).

Закључак се усваја већином гласова присутних чланова Савета.
3. Записник

Члан 8.

О седницама Савета води се записник, у коме се наводи која је седница Савета по реду, датум одржавања седнице, имена присутних и одсутних чланова Савета, имена других присутних лица, дневни ред седнице и закључци по појединим тачкама дневног реда.

Сваки члан Савета има право да тражи да се у записник унесе сваки његов предлог, изјава или издвојено мишљење.

Записник се усваја на истој седници и електронски доставља члановима Савета.

Члан 9.

Записник води секретар Савета.
Записници са сваке седнице Савета, као и други материјали, сређују се посебно за сваку седницу и чувају, у складу са прописима.

4. Радне групе

Члан 10.

За проучавање појединих питања из задатака Савета и проналажења најцелисходнијих решења, као и разматрање Захтева за регистрацију средстава за заштиту биља, Савет може образовати Радну групу.

Радна група се образује од чланова Савета, а по потреби, у рад Радне групе се могу укључити и други научни и стручни Радници, које одреди Савет.

Радна група мора имати најмање три члана из Савета.

Члан 11.

Радном групом руководи члан Савета кога одреди Савет (у даљем тексту: руководилац Радне групе).

Састанке Радне групе сазива руководилац Радне групе.
Састанак Радне групе се може одржати ако је присутно више од половине чланова Радне групе.
Члан 12.
Предлог дневног реда састанка Радне групе саставља руководилац Радне групе, на основу материјала који је припремила стручна служба органа државне управе, надлежног за послове средстава за заштиту биља, односно секретар Савета. При састављању дневног реда руководилац Радне групе ће се консултовати са стручним и другим службама и појединцима, ако сматра да за то има потребе.

По завршеном разматрању питања, стављеног на дневни ред састанка, Радна група формулише закључак, којим утврђује предлог који предлаже Министру.

Члан 13.

О састанцима Радне групе води се записник, у коме се наводи датум одржавања, имена присутних чланова, дневни ред састанка и закључци по појединим тачкама дневног реда.

Записник са одржаног састанка Радне групе усваја се на истој седници и електронски доставља свим члановима Савета.

Чланови Савета могу да доставе примедбе на записник у року од 3 (три) радна дана.


Примедбе се усаглашавају и уносе у записник који се, као коначна верзија, прослеђује члановима Савета.


Уколико није могуће усагласити примедбе по неком питању, разматрање тог питања одлаже се за пленарну седницу Савета.
Члан 14.

Записник води секретар Савета односно, у случају спречености секретара, запослени у организационој јединици (стручној служби) органа државне управе надлежног за послове средстава за заштиту биља.
Записници са сваког састанка Радне групе, као и други материјали, чувају се посебно за сваки састанак, у складу са прописима.

III.    ПРАВА И ДУЖНОСТИ ПРЕДСЕДНИКА И ЧЛАНОВА САВЕТА
1. Председник и заменик председника Савета
Члан 15.

Председник Савета руководи радом Савета и врши и друге послове одређене овим пословником.

У случају спречености или одсутности председника замењује заменик председника.
Заменика председника бира Савет на првој седници.

Члан 16.

Председник се стара о припремању седница, сазива седнице Савета, председава седницама и стара се о извршавању закључака.

У организовању и припремању седница и спровођењу закључака председнику помаже секретар Савета и чланови, по потреби.

Члан 17.

Председник предлаже план рада Савета и потписује записник, мишљења, предлоге и друга акта Савета, која се достављају органу управе надлежном за послове средстава за заштиту биља.

Члан 18.

Заменик председника Савета има права и обавезе као председник, у његовој одсутности.

2. Чланови Савета
Члан 19.

Члан Савета има право и обавезу да присуствује седницама Савета и састанцима Радних група и да учествује у доношењу закључака.

Члан 20.

Члан Савета има право да подноси Стручном савету, односно председнику, предлоге за разматрање и решавање појединих питања из надлежности Савета и да буде обавештен о свим питањима која се разматрају на седници Савета.

Члан 21.

Члан Савета дужан је да чува као тајну податке које је дознао у раду као члан Савета, а који представљају службену или пословну тајну, односно индустријску својину предузећа или установе.

Члан 22.

Члан Савета, који је из оправданих разлога спречен да присуствује седници, дужан је да о томе благовремено обавести председника или секретара Савета, или накнадно оправда свој изостанак.

Члан 23.

Члан Савета, који је спречен да присуствује седници Савета може доставити писмено мишљење и предлог о тачки дневног реда за коју је задужен да да своје стручно мишљење према предложеном дневном реду седнице Савета.
Председник Савета саопштава писмено мишљење и предлог из става 1. овог члана.
Члан Савета, који је спречен да присуствује седници Савета може и о сваком другом питању које је на дневном реду седнице Савета, доставити писмено мишљење и предлоге које председник саопштава на седници Савета.

Члан 24.

Члан Савета не може, без оправданог разлога, одбити да врши задатке који су му у складу са решењем о образовању Савета и чл. 15. и 16. Овог пословника поверени од стране Савета, односно председника Савета.

IV.    ПРИПРЕМАЊЕ И ДОСТАВЉАЊЕ МАТЕРИЈАЛА ЗА СЕДНИЦЕ САВЕТА
Члан 25.

Материјал за седнице Савета припрема стручна служба органа државне управе, надлежног за послове средстава за заштиту биља, секретар Савета и Радне групе образоване за разматрање и припрему појединих питања.

Члан 26.

Материјал са позивом за присуствовање седници Савета доставља се члановима Савета најкасније 10 дана пре почетка одржавања седнице.

Уз позив на седницу, у коме је означен датум, дан, час и место одржавања седнице, члановима Савета се доставља предлог дневног реда, материјал о питањима која су предложена за дневни ред седнице и записник са претходне седнице Савета.

У хитним и оправданим случајевима, председник може сазвати седницу независно од рокова утврђених у усвојеном плану рада и ставу 1. овог члана. У таквим случајевима потребни материјали и подаци о питањима која су на дневном реду седнице, могу се уручити члановима Савета и на самој седници.

V.   ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 27.

Овај пословник ступа на снагу даном усвајања на седници Савета.

Члан 28.

Даном ступања на снагу овог пословника престаје да важи Пословник о раду Стручног Савета за средства за заштиту биља бр. 321-01-132-3/2013-11 од 01.02.2013. године.
Председник
Проф. Др Ивана Теодоровић, с.р.
