ФИТОСАНИТАРНИ ПРЕГЛЕД БИЉА ПРИЛИКОМ УВОЗА

Фитосанитарни преглед јесте провера документације, идентитета и здравственог стања биља, биљних производа и прописаних објеката, ради утврђивања присуства или одсуства штетних организама, као и свака друга провера усаглашености са фитосанитарним прописима.
Пошиљка биља је одређена количина биља, биљних производа и прописаних објеката која се транспортује и коју прати један фитосанитарни сертификат или други јединствени документ или ознака, потребни за спровођење царинских или других поступака. Пошиљка се може састојати из више партија или лотова.
Предмет прегледа

Пошиљке биља при увозу подлежу фитосанитарном прегледу на граничном прелазу у складу са Законом.

Пошиљке биља са Листе VБ део I и Листе VБ део II ( Правилника о листама штетних организама и листама биља, биљних производа и прописаних објеката ( Службени гласник РС 22/12), које се увозе, њихова амбалажа, као и превозно средство којима се превозе, подлежу обавезном фитосанитарном прегледу на граничном прелазу и мора их пратити фитосертификат или фитосертификат за реекспорт.

Пошиљке биља које нису наведене на Листи VБ део I и Листи VБ део II, које се увозе, а могу бити потенцијални домаћини регулисаних штетних организама које се увозе, њихова амбалажа, као и превозно средство којима се превозе, подлежу фитосанитарном прегледу и за ове пошиљке није неопходан фитосертификат или фитосертификат за реекспорт.
Сво биље, биљни производи и прописани објекти који подлежу фитосанитарном прегледу налазе се излистани у документу: „СПИСАК РОБЕ КОЈА ПРИ УВОЗУ ПОДЛЕЖЕ КОНТРОЛИ ГРАНИЧНЕ ФИТОСАНИТАРНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ“ (Погледати www.upravacarina.rs → Закони и прописи → Други акти).
Место прегледа
Фитосанитарни преглед пошиљака биља врши се на граничним прелазима на којима је организована фитосанитарна инспекција у присуству представника царинске службе, увозника или овлашћеног заступника увозника.

Почетак поступка

Инспекцијски поступак приликом увоза почиње на захтев странке. Чланом 4. Правилникa о фитосанитарној контроли биља у међународном промету ( Службени гласник РС 32/10) прописано је да се пошиљке биља приспеле при увозу и провозу пријављују одмах а најкасније у року од 24 часа од приспећа у радно време граничне фитосанитарне инспекције. 
Захтев се подноси писмено, на прописаном Обрасцу број 1. уз навођење свих исправа које прате пошиљку .
Преглед документације 
Прегледом документације, када је то потребно у зависности од врсте или типа пошиљке биља, биљних производа и прописаних објеката, врши се провера следећих докумената:

а) захтева за фитосанитарни преглед пошиљке биља,

б) приложене одговарајуће административне таксе и накнаде за фитосанитарни преглед,

в) фитосертификата односно фитосертификата за реекспорт,
г) решења о упису у одговарајући регистар увозника,

д) регистра сорти пољопривредног биља - за пошиљке семена, расада и садног материјала,

ђ) сертификата о квалитету пошиљке семена и сертификата о сортности пошиљке семена, 

е) сертификата о производњи за пошиљке садног материјала.
ж) одобрења за увоз штетних организама са Листе IA део I, Листе IA део II, Листе IIA део I, Листе IIA део II, Листе IB и Листе IIB, као и биља, биљних производи и прописаних објеката са Листе IIIA, Листе IIIB, Листе IVA део I, Листе IVA део II, Листе VB, Листе VA део I, Листе VA део II, Листе VB део I, Листе VB део II и Листе VI, ако се увозе за потребе огледа, научноистраживачког рада и клонске селекције

з) осталих докумената која прате пошиљку (фактура, товарни лист, бродска теретница и др.) која се користе за спровођење царинских или других поступака а користе се за упоређивање релевантних података при идентификацији пошиљке.
Уколико се прегледом документације утврди да пошиљка садржи биље, биљне производе и прописане објекте са Листе IIIA чији је увоз забрањен у Републику Србију гранични фитосанитарни инспектор издаје решење о забрани увоза и наређује спровођење законом прописаних мера.

Уколико пошиљку не прати неки од законом прописаних докумената или приложена документа имају битне недостатке а исте се могу исправити, гранични фитосанитарни инспектор издаје записник о уоченим недостацима и даје рок за њихово отклањање.  

У случају да се недостаци не могу исправити или исправке не доставе у предвиђеном року, гранични фитосанитарни инспектор издаје решење о забрани увоза и наређује законом прописане мере и то: враћање, одузимање или уништење пошиљке у присуству органа царинске службе.

Уколико је захтев за фитосанитарни преглед уредно попуњен и пошиљку прати потпуна и исправна документција наставља се процедура фитосанитарног прегледа. 
Провера идентитета
Идентификација пошиљке врши се упоређивањем података из пратеће документације са обележјима на пошиљци и садржајем саме пошиљке. Пошиљке семена, расада и садног материјала морају бити обележене прописаним декларацијама.
Уколико пошиљка не одговара наводима из документације или није адекватно обележена, фитосанитарни инспектор издаје Решење о забрани увоза и наређује законом прописане мере.
Провера здравственог стања

Приликом здравственог прегледа проверава се да:
· биље, биљни производи, прописани објекти, њихова амбалажа и превозно средство нису заражени штетним организмима са листе IA део I, IA део II, IIA део II;
· биље, биљни производи, прописани објекти, њихова амбалажа и превозно средство нису заражени осталим регулисаним штетним организмима.

Преглед превозног средства – обухвата најпре идентификацију превозног средства, преглед свих делова товарног дела у коме је смештена пошиљка на присуство штетних организама.
Преглед амбалаже – обухвата преглед амбалаже на присуство штетних организама.
Преглед биља – обухвата преглед целокупне пошиљке, утврђивање њеног идентитета и интегритета, узимање узорака.

Анализом навдених фактора добијамо општу оцену фитосанитарног ризика везаног за пошиљку. 

Узорковање приликом провере здравственог стања

Провера здравственог стања врши се визуелним прегледом целокупне пошиљке ако се ради о мањој количини или репрезативног узорка узетог из пошиљке. Приликом визуелног прегледа узетог узорка уколико се посумња на присуство карантински штетног организма исти се шаље на лабораторијску анализу. 

Поједине биљне врсте се обавезно узоркују и шаљу на лабораторијску анализу на присуство латентне инфекције (Clavibacter michiganensis sepedonicus, Ralstonia solanacearum) у складу са специфичним процедурама за те врсте биља.
Поједине биљне врсте се узоркују и шаљу на лабораторијску анализу на присуство штетних организама Bursaphelenchus xylophilus, Pepino mosaic virus, Phytophthora ramorum у складу са наредбама о спровођењу посебних фитосанитарних прегледа ради откривања као и о мерама које се предузимају у случају појаве тог штетног организма. Узорковање се обавља на основу процене ризика у складу са Планом и програмом прегледа и узорковања о хитним мерама. 
Поједине биљне врсте се узоркују и шаљу на лабораторијску анализу на присуство штетних организама под посебним надзором у складу са Програмом мера. Узорковање се обавља у складу са Планом и програмом прегледа и узорковања граничне фитосанитарне инспекције о посебном надзору. 
Уколико се ради о биљу и биљним производима за које је прописано узимање узорака према другим законима (анализе на ГМО и радиоактивну контаминацију), на исти начин се узимају узорци и упућују у овлашћену лабораторију 
Уколико лабораторијске анализе трају дуже, а на граничном прелазу нема потребног складишног простора и при томе на граничном прелазу није констатовано присуство карантински штетног организма, гранични фитосанитарни инспектор решењем о привременом превозу дозвољава превоз пошиљке под царинским надзором до места царињења.

До завршетка здравственог прегледа пошиљка је под надзором и не сме се отварати нити из ње узимати узорци без сагласности надлежног фитосанитарног инспектора.
Напомене приликом узорковања
· Увозници, превозници или царински декларанти су дужани да обезбеде услове за несметани и квалитетан преглед и узорковање (члан 5. Правилника о међународном промету).
· За лабораторијско тестирање на присуство карантински штетних организама узима се само један узорак, док се за остале лабораторијске анализе узимају најмања два службена узорка по јединици прегледа.

· Узорци морају да буду запечаћењи само службеном пломбом.

· Приликом вршења здравственог прегледа и узорковања увек поштовати хигијенске мере.

Доношење решења након здравственог прегледа пошиљке

Када гранични фитосанитарни инспектор изврши преглед превозног средства, амбалаже и самог биља на граничном прелазу и констатује да пошиљка испуњава услове прописане Законом о здрављу биља, оверава јединствену царинску исправу печатом „Пошиљка прегледана- Увоз дозвољен“, са наведеним местом прегледа, датумом прегледа, уз печат и потпис инспектора који је извршио преглед (ЈЦИ оверава се први, пети и шести примерак, ТИР карнет - оверавају се прва два листа). 

У исто време, ако се ради о пошиљци са Листе VБ део I оверава копију фитосанитарног сертификата и фитосанитарног сертификата за реекспорт, који прати пошиљку печатом „Пошиљка прегледана - Увоз дозвољен“, са наведеним местом прегледа, датумом прегледа, уз печат и потпис инспектора који је извршио преглед. Овако оверена копија фитосертификата прати пошиљку, док оригинал остаје у предмету.

У случају да је послат узорак на лабораторијску анализу, гранични фитосанитарни инспектор издаје Привремено Решење о превозу пошиљке под царинским надзором до места царињења. На основу добијених резултата издаје се Решењe о дозволи увоза и царињења и оверава копија фитосертификата.
У случају да се ради о биљној врсти која се налази на листи IIIA - Врсте биља, биљних производа и прописаних објеката чији је увоз забрањен у Републику Србију, којом је прописан посткарантински надзор, по завршетку фитосанитарног прегледа издаје се Решење о дозволи увоза и царињења и одређује се карантински надзор, на основу изјаве увозника о парцелама где ће биљке из пошиљке бити посађене. Такође се у решењу наводи и број вегетационих периода за трајање карантинског надзора. По истеку Решења, а на основу извештаја ПСС доноси се закључак о престанку посткарантинског надзора.
Доношење Решења о забрани увоза

Уколико гранични фитосанитарни инспектор не може да изврши идентификацију пошиљке односно није прописано обележена/декларисана, гранични фитосанитарни инспектор издаје решење о забрани увоза и наређује враћање или уништење пошиљке.

Када се прегледом превозног средства, амбалаже и/или самог биља констатује да пошиљка не испуњава прописане услове наведене регулативом, односно да је заражена штетним организмом (организмима) гранични фитосанитарни инспектор издаје решење о забрани увоза и наређује предузимање законом прописаних мера - враћање, одузимање, уништење пошиљке или меру дезинфестације, зависно од врсте констатованог штетног организма као и од врсте биља. 

Наређена мера уништења или дезинфестације спроводи се на самом граничном прелазу ако за то постоје услови. Уколико на граничном прелазу не постоје услови за уништење или дезинфестацију гранични фитосанитарни инспектор упућује пошиљку привременим решењем под царинским надзором, уз превентивне мере, до најближег места где се наређена мера може спровести, чије спровођење ће бити контролисано од стране граничног фитосанитарног инспектора или фитосанитарног инспектора у том округу. Уколико се наређена мера дезинфестације успешно спроведе и након поновног прегледа пошиљке од стране граничног фитосанитарног инспектора или фитосанитарног инспектора у округу се то и потврди, издаје се Решењe о дозволи увоза и царињења. Уколико није успешно спроведена дезинфестација издаје се решење о забрани увоза. Коначно Решење издаје гранични фитосанитарни инспектор који је предмет и започео.
Уколико се доноси Решење о забрани увоза и враћању пошиљке, фитосанитарни сертификат односно фитосанитарни сертификат за реекспорт се оверава црвеним трогластим печатом у коме стоји „сертификат поништен“.
Изузетак од фитосанитарног прегледа - мале количине


Фитосанитарни преглед није обавезан за мале количине биља, биљних производа и прописаних објеката (у даљем тексту: мале количине), које су пореклом из европских земаља и које у Републику Србију уносе физичка лица за неиндустријске и некомерцијалне сврхе или се користе за конзумацију током путовања, под условом да нема опасности од ширења штетних организама.


Мале количине биља у смислу Правилника о малим количинама су:


Свеже воће и поврће (искључујући кромпир): укупне тежине до 5кг;


Резано цвеће и делови биља повезани у букет или венац: један букет или венац;


Семе цвећа и поврћа у оригиналном паковању укупне тежине до 100 г, које није намењено продаји: до пет паковања;


Луковице и гомољи украсног биља: укупне тежине до 3кг;


Собно биље и лончанице (искључујући бонсаи): највише три биљке;


Балконско биље и неодрвењено украсно грмље: највише 10 биљака.





Изузетно, увоз одређеног биља, биљних производа и прописаних објеката може се вршити и преко граничних прелаза на којима није организована фитосанитарна инспекција, а који се за ту намену решењем министра, привремено отварају





Изузетно када се пошиљка биља увози преко граничног прелаза на коме фитосанитарна инспекција није стално присутна, већ се фитосанитарни преглед обавља на позив, увозници, царински декларанти, превозници или друге особе који уносе такве пошиљке обавезни су да најкасније један радни дан пре приспећа пошиљке лично или телефоном, надлежном фитосанитарном инспектору најаве приспеће такве пошиљке.





Обим прегледа


Чињенице које се узимају у обзир:


захтеви који произилазе из посебих прописа у области здравља биља


врста и намена биља, биљних производа и прописаних објеката


фитосанитарни статус, односно распрострањеност штетних организама у земљи порекла


величина, састав и период увоза пошиљке


учесталост увоза одређене пошиљке


искуства и резултати из претходних прегледа








